

# СОВЕЩАНИЕ ПАРТИЙНО-ХОЗЯЙСТВЕННОГО АКТИВА КРАСНОЯРСКОГО КРАЯ

29 АВГУСТА В КРАСНОЯРСКЕ СОСТОЯЛОСЬ КРАЕВОЕ СОВЕЩАНИЕ ПАРТИЙНО-ХОЗЯЙСТВЕННОГО АКТИВА. ЕГО УЧАСТНИКИ ОБСУДИЛИ ЗАДАЧИ КРАЕВОЙ ПАРТИЙНОЙ ОРГАНИЗАЦИИ ПО УСПЕШНОМУ ВЫПОЛНЕНИЮ НАРОДНО-ХОЗЯЙСТВЕННОГО ПЛАНА 1972 ГОДА. БОЛЬШОЕ ВНИМАНИЕ БЫЛО УДЕЛЕНО ВОП-

РОСАМ ПРОВЕДЕНИЯ УБОРКИ УРОЖАЯ, ЗАГОТОВОК ЗЕРНА И ДРУГИХ ПРОДУКТОВ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА.

НА СОВЕЩАНИИ АКТИВА С РЕЧЬЮ ВЫСТУПИЛ ТЕПЛО ВСТРЕЧЕННЫЙ СОБРАВШИМИСЯ ГЕНЕРАЛЬНЫЙ СЕКРЕТАРЬ ЦЕНТРАЛЬНОГО КОМИТЕТА КПСС ТОВ. Л. И. БРЕЖНЕВ.

(ТАСС).

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# ДЗЕРЖИНЕЦ

Орган  
Дзержинского  
райкома КПСС  
и районного Совета  
депутатов  
трудящихся

Газета выходит  
с апреля 1931 года

1972  
АВГУСТ  
31  
ЧЕТВЕРГ  
№ 105 (3815)

Цена 2 коп.



## ЗДРАВСТВУЙ, ШКОЛА!

У каждого нашего праздника — свой облик. Первое утро сентября украшено соцветием гладиолусов, алых пионерских галстуков, белоснежных передников школьниц. В поход за знаниями идет человек с книгой, и добрыми напутствиями провожает его страна.

Много радующих примет у нынешнего первого сентября, но, может быть, самая важная из них — высокий творческий накал, с которым начнут свою работу педагогические коллективы школ нашего района. Это — особенный год. Ведь это год, когда все советские люди будут праздновать 50-летие Союза Советских Социалистических Республик. И событие это наполняет каждого советского учителя воспитателя подрастающего поколения сознанием огромной ответственности перед поставленной задачей — «повысить качество обучения школьников, активнее и целеустремленнее готовить их к общественно полезному труду, воспитывать пламенных патриотов

нашей советской Родины, борцов за интернациональное единство трудящихся всего мира».

В новом, 1972-73 учебном году педагогические коллективы направляют свои усилия на осуществление задач, выдвинутых перед народным просвещением XXIV съездом КПСС. Предстоит дальнейшее совершенствование всей системы образования в соответствии с интересами развития экономики, науки и культуры, с требованием научно-технической революции.

Один из главных рубежей девятой пятилетки в области просвещения — полный переход ко всеобщему среднему образованию молодежи, а постановление ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О завершении перехода ко всеобщему среднему образованию молодежи и дальнейшему развитию общеобразовательной школы» является программой достижения намеченных рубежей.

С сознанием высокой ответственности трудятся учителя школ нашего рай-

она. Труд их тонкий и многообразный, требующий постоянного напряжения ума и души, труд, рассчитанный на годы вперед. И сегодня мы с благодарностью вспоминаем своих учителей, всю жизнь отдавших школе: Марию Ивановну Семенову, Ядвигу Владимировну Лис, Валентину Федоровну Гузову, Надежду Яковлевну Рачковскую, Марию Ивановну Никифорову, Любовь Васильевну Астафьеву, Марию Эдуардовну Вебер, Марию Максимовну Авхименя, Анну Николаевну Пивко и многих других.

В этот день вместе с ветеранами в строй встали и их бывшие ученики, ныне выпускники высших и средних учебных заведений — Г. М. Шилов, Г. А. Девинова, Т. С. Шурпик, Г. Г. Гасперская, Г. Д. Мащукова и другие.

Мы по праву гордимся тем, что первое сентября стало у нас всенародным торжеством. Около шести тысяч ребят нашего района начнут завтра учебный год. 42 школы гостеприимно откроют перед ними свои двери.

Вот и кончилось лето походное, Отпылали знамена костров. И под школьными тихими сводами Гул восторженных голосов. Я не знаю минут торжественней: Через школьный ступив порог, Вдохновенно, с цветами шествует Ученик на первый урок...

Слово за вами, дорогие педагоги. В добрый путь!



### РАБОЧИЙ В КОЛХОЗЕ

Владимира Позднякова коллектив Дзержинского леспромхоза направил в колхоз «Россия» для оказания помощи в уборке урожая. В Ашпатской бригаде рабочий получил комбайн и приступил к жатве, по примеру гвардейцев уборки урожая 1971 года включился в соревнование. О Владимире Позднякове теперь говорят в колхозе как о передовике производства. По-ударному трудится он на полях, намолотил уже почти одну тысячу центнеров зерна.

А. ЗАХАРОВ.

### ПЕРВАЯ ЗВЕЗДОЧКА

Михаил Артемович Глушков в социалистическом соревновании среди механизаторов Ашпатской бригады колхоза «Россия» выдвинулся на одно из первых мест. На его комбайне появилась первая звездочка, он намолотил одну тысячу центнеров зерна.

Е. МИНАРОВА.

## Месячный план досрочно

Погода создает немалые трудности не только в работе хлеборобов, но и в труде лесозаготовителей. Однако частые дожди, дождевая распутица не помешали коллективу Дзержинского леспромхоза выполнить месячный план по вывозке древесины, производству пиломатериалов, заготовке леса 25 августа. Вот некоторые цифры.

Вывезено 9 500 кубометров древесины, на полтысячи кубометров больше плана. Особенно большое перевыполнение по вывозке деловой древесины.

Этот успех стал во многом возможным благодаря слаженному труду работников нижнего склада. Наибольших результатов здесь добилась бригада раскряжевщиков, возглавляемая А. Солдатовым.

В. РЯБОВА,  
экономист Дзержинского леспромхоза.

## НЕ ДОПУСТИТЬ ПОТЕРЬ ЗЕРНА, ДОРОЖИТЬ КАЖДОЙ МИНУТОЙ

Обращение к автомобилистам, прибывшим в район на уборку урожая

Дорогие товарищи! Земледельцы колхозов, совхозов нашего района дали слово Родине — продать государству 363 тысячи центнеров хлеба, на 9,3 тысячи центнеров больше плана. Решение этой почетной задачи во многом зависит от вас. Очень важно, чтобы вы обеспечили бесперебойную работу комбайнов, сделали все для того, чтобы своевременно доставлять зерно на тока и заготовительные пункты.

Особенно следите за тем, что-

бы не допустить потерь. Помните: потеряешь на одном метре пути десять зерен — за день не досчитаешься двух-трех пудов хлеба. Перед выездом в рейс каждый раз проверяйте исправность кузова и состояние полога. Строго соблюдайте правила техники безопасности.

Берегите каждую минуту рабочего времени.

Призываем всех водителей, прибывших в наш район на уборку урожая, включиться в соревнование за образцовое проведение всех сельскохозяйственных работ, сделать все для того, чтобы успешно выполнить свои обязательства, взятые на трудовой вахте в честь 50-летия образования Союза ССР.

РАЙОННЫЙ КОМИТЕТ  
КПСС

РАЙОННЫЙ СОВЕТ  
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

РАЙКОМ ПРОФСОЮЗА  
РАБОТНИКОВ СЕЛЬСКОГО  
ХОЗЯЙСТВА И ЗАГОТОВОК



В Красноярском крае в этом году ценой больших усилий выращен хороший урожай зерновых и других культур. Гдет уборка.

Хлеб начал поступать на приемные пункты.

Тысячу центнеров пшеницы уже намолотил комбайнер совхоза «Шушенский» Ю. П. Маторин. Включившись в соревнование за образцовое проведение жатвы второго года пятилетки, Ю. П. Маторин обязался намолотить 10 тысяч центнеров зерна.

На снимке: секретарь партийной организации совхоза А. В. Воробьев и агроном первой фермы В. Д. Казанцева вручают Ю. П. Маторину вымпел за достигнутые успехи.

Фото Ю. БАРМИНА (Фотохроника ТАСС).



# 10 КОМСОМОЛЬСКИХ КОМБАЙНОВ

Репортаж

Комбайнерам в большей степени, чем остальным, доверена судьба урожая. Это не преувеличение. Многое зависит как раз от того, как будет убран уже выращенный хлеб. Среди водителей «степных кораблей» в нашем районе немало тех, кому немногим больше двадцати или едва исполнилось восемнадцать. Такие ребята есть в каждом хозяйстве. А вот в колхозе «Красный маяк» создано целое молодежное звено. Десять комсомольских комбайнов.

Сначала приехали в Орловку и там узнаем, что восемь парней убирают ячмень неподалеку от этой деревни, а двое трудятся в Чемурайской и Асанской бригадах. Возглавляет звено Владимир Туровец, уже не раз отличившийся на уборке. Вот и поле.

«Наверное, с комбайном что-то не ладится» — подумали мы, увидев, что СК-4 Василия Рачковского стоит без дела. Но с техникой было все в порядке. Некуда ссыпать зерно. Пока Рачковский ждал машину, приехав-

ший с нами секретарь колхозного комитета комсомола Василий Федоров говорил о текущих делах. Звено ведь комсомольское, неплохо бы на бункер укрепить изображение комсомольского значка. Пусть все видят, кто здесь работает.

Тем временем подошла «летучка». Ремонтники, видно, подумали, что поломка, а узнав, что помочь они ничем не смогут, поехали дальше.

А вот и комбайн Александра Антоненко. Бункер уже полон. Зерно надо ссыпать. Но на все звено выделено два грузовика. Одну из машин мы встретили по пути на поле. Сломанная, она стояла на дороге. А один самосвал за восьмью комбайнами не поспевает. Даже несложный подсчет говорит, что машин мало, а ребята работать хотят. По их лицам видно, что не по душе им сидеть вот так без дела. Вот в минувшее воскресенье совсем плохая погода была. А они, по словам Василия Федорова, от комбайнов не отходили, регулирова-

ли, старались, чтобы все было как следует.

И уже тогда, когда к месту, где мы стояли, приблизился комбайн звенового, показался долгожданный самосвал. Зерно из трех бункеров, и кузов полон. Ребята еще зерна намолотят и опять будут ждать.

Потом Василий Федоров показал нам ровно расчерченный листок бумаги. На нем каждый день отмечается выработка молодых комбайнеров. До этого они работали на уборке гороха, и нормы перевыполняли. Сейчас вот ячмень. Нельзя сказать, что это поле было уж очень щедрым. Но и здесь при лучшей организации труда можно добиться большего.

Звено это не только молодежное, но и наполовину студенческое. Сам Владимир Туровец учится на четвертом курсе Красноярского сельхозинститута. Василий Рачковский, Александр Антоненко и Василий Кирпиченко — учащиеся Минусинского сельскохозяйственного техникума. А сейчас у ребят, как и многих студентов, трудовой семестр. И парни стремятся принести своему колхозу как можно большую пользу, работать с наибольшей отдачей. Жаль только, что не всегда это получается.

Н. МЕЩЕРСКИЙ.

## На пороге нового учебного года



## Маяки денисовских животноводов

Надежда Ильинична Зубова, Александра Сергеевна Колтакова и Тамара Сергеевна Емельянова не первый год трудятся свинарками в Колонском отделении Денисовского совхоза. Опытные животноводы, они из месяца в месяц добиваются высоких привесов свиней. Так, за последний месяц женщины получили более 78 центнеров свиного мяса. Среднесуточный привес составил по 454 грамма, что значительно выше планового.

Скотник Кондратьевского отделения Иван Яковлевич Пегасов ухаживает за молодым крупным рогатым скотом старше года. В его группе 176 животных. Все они выглядят упитанными, крепкими. С начала года Иван Яковлевич уже получил 126,2 центнера привеса. А за последний месяц привесы живо-

тных составили около 40 центнеров. Здесь животные прибавляли в весе каждые сутки на 700 с лишним граммов. Среднесуточный привес с начала года в группе Ивана Яковлевича составил 527 граммов.

Хороших привесов от молодняка крупного рогатого скота в июле месяце добился и скотник Денисовского отделения Петр Михайлович Трофимов. Он ухаживает за телками случайного возраста. За месяц он получил более 40 центнеров привеса, а среднесуточный привес животных его группы составил по 963 грамма. С начала года среднесуточный привес составляет по 602 грамма.

Почти по три тысячи килограммов молока надоили в прошлом году от каждой коровы доярки Денисовского от-

деления совхоза Виктория Владимировна и Мария Марусина. А нынче они получили только за семь месяцев более чем по 1800 килограммов молока от коровы.

Не отстает от них и одна из лучших доярок совхоза Юлия Кожевникова. Почти по 10 килограммов молока ежедневно надаивала она от каждой коровы в июле, а за семь месяцев надоила почти по 1800 килограммов. Хороших надоев добивается она и в августе. В прошлом году Юлия получила от коровы по 3262 килограмма молока.

Но самого высокого надоя за это время добилась доярка Топольского отделения совхоза Александра Ряполова. Она получила по 1890 килограммов молока от каждой фуражной коровы.

Все эти животноводы нынче, как и в прошлом году, борются за получение от каждой коровы за год 3000 килограммов молока. И, как видите, их слова не расходятся с делами.

Н. БОБЫЛЕВА,  
плановик совхоза.

Коллектив Минского полиграфического комбината имени Якуба Коласа досрочно выполнил заказ издательства «Просвещение» и «Народная асвета». К началу нового учебного года школьники получают более 10 миллионов книг 76 наименований.

На снимке: печатник офсетного цеха коммунист Алексей Бондаренко просматривает оттиски учебника по математике для первого класса.

Фото И. ЗМИТРОВИЧА,  
(Фотохроника ТАСС).

### ПУТЕВКА В ЖИЗНЬ



ОМСКАЯ ОБЛАСТЬ. Ежегодно после окончания учебного года в саду совхоза «Еремеевский» Полтавского района вырастает палаточный городок. Это — культстан ученической производственной бригады средней школы, которая находится на территории совхоза.

О том, что значит для школьников это участие в производительном труде, хорошо сказал на областном слете молодежи Герой Социалистического Труда, депутат Верховного Совета СССР, механизатор совхоза «Еремеевский» Алексей Григорьевич Кривко: «Путевку в жизнь дала мне ученическая производственная бригада!».

На снимке: девятиклассники еремеевской школы из учебного животноводческого звена.

Фото Г. НАДЕЖДИНА,  
(Фотохроника ТАСС).

## В райкоме профсоюза работников сельского хозяйства и заготовок

# Где же забота о людях?

Шеломковский совхоз ежегодно получает ощутимую помощь со стороны промышленных предприятий города Канска. В период уборочных работ они направляют в хозяйство свою рабочую силу. Шефскую помощь получает совхоз и в этом году.

Если в других хозяйствах района проделана определенная работа по подготовке общежитий, общественных столовых, культурно-бытовых учреждений с тем, чтобы обеспечить для привлеченных на уборочные работы трудящихся промышленных предприятий нормальные жилищно-

бытовые условия, то в Шеломковском совхозе до сих пор не уделяют этому вопросу должного внимания. Так, в Большестепинском отделении (управляющий тов. Захаров) общежитие для рабочих еще полностью не подготовлено, что вызывает серьезные недостатки в размещении людей. Кроме того, отделение не обеспечено постельными принадлежностями, здесь не на высоком уровне организация общественного питания. Имеется много и других недостатков.

В таких условиях не может быть и речи о создании нор-

мальных условий для жизни и труда рабочих и работниц из города. Ввиду серьезности положения, создавшегося в связи с этим в условиях жизни для рабочих, прибывших на помощь совхозу, вопрос этот специально обсуждался на заседании президиума райкома профсоюза работников сельского хозяйства и заготовок.

Президиум райкома профсоюза отметил, что указанные недостатки стали возможными только потому, что заместитель директора совхоза по хозяйственной части Терешин М. С. халатно отно-

сился к выполнению своих прямых служебных обязанностей. Совхоз имеет полную возможность обеспечить всех рабочих из города постельными принадлежностями, создать им нормальные жилищно-бытовые условия и условия для проведения культурного досуга.

Отмечены недостатки и в организации непосредственно сельскохозяйственных работ.

Президиум райкома профсоюза в своем решении подчеркнул, что недостатков в обеспечении нормальных жилищно-бытовых условий в совхозе могло и не быть, если бы рабочий комитет профсоюзной организации (председатель тов. Казаченок А. Д.) своевременно позаботился и осуществлял контроль за под-

готовкой к уборочным работам, своевременно интересовался условиями жизни и труда людей, прибывших в совхоз, замещающих работников совхоза на сельскохозяйственных работах.

За несвоевременное выполнение намеченного объема работ по созданию нормальных жилищно-бытовых условий для рабочих из города, прибывших в совхоз, заместитель директора хозяйства Терешин М. С. строго предупрежден. Президиум райкома профсоюза потребовал от него в двухдневный срок устранить все отмеченные недостатки. Председателю рабочкома Казаченку А. Д. указано на слабый контроль и предложено усилить заботу о людях, оказывающих совхозу шефскую помощь.



## СРЕДНЕЕ ОБРАЗОВАНИЕ — ВСЕМ

Бухгалтер Беловского сельсовета Курской области Елена Федорова Глуховцева, ее муж шофер Василий Тимофеевич и их дочь Таня нынешней весной одновременно получили аттестаты о среднем образовании. Все трое учились в одной школе: дочь днем, а отец и мать — вечером. Вся семья намерена продолжать образование.

Это лишь один пример из тысяч.

Великое дело — построение нового общества, подчеркивалось на XXIV съезде КПСС, невозможно двигать вперед без всестороннего развития самого человека, без высокой культуры, общественной сознательности и внутренней зрелости людей.

Вот почему в период развернутого строительства коммунизма партия выдвинула задачу: последовательно повышать уровень образования и квалификации трудящихся. В недавнем постановлении ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О завершении перехода ко всеобщему среднему образованию молодежи и дальнейшем развитии общеобразовательной школы» определены конкретные пути введения к концу девятой пятилетки среднего всеобщего образования.

Среднее образование даст молодежи такое соотношение знаний и трудовых навыков, без которых нынче, в эпоху научно-технической революции, индустриального характера труда, не обойтись ни в городе, ни в деревне.

В городе эту проблему решают не только десятилетки но и техникумы, и средние профессионально-технические училища. В деревне же школа — основное учебное заведение. Из общего количества школ 80 процентов — сельские. В них обучается половина всех детей страны. Каждый второй колхозник в возрасте до 30 лет имеет сейчас высшее или среднее образование. «Новому поколению молодых, — сказал на XV съезде комсомола тов. Л.И. Брежнев, — время поручает историческую миссию коренного преобразования всего сельскохозяйствен-

ного производства, всего уклада сельской жизни».

А для этого очень важно, чтобы сельская школа, которая по сути задает тон всей духовной атмосфере деревни, уже в ближайшие годы преодолела некоторое отставание от городской. В первую очередь надо укрепить учебно-материальную базу сельских школ, оснастить их современным оборудованием и техническими средствами обучения. Расширить сеть школьных интернатов и групп продленного дня. Позаботиться о бесперебойном подвозе детей к отдаленным школам и организации для них горячего питания.

Многое здесь зависит от инициативы руководителей местных хозяйств, от их связи со школой. Колхоз «Красный путиловец» Валуйского района Белгородской области, например, возвел на свои средства два школьных здания на 240 и 500 мест, полностью оплачивает содержание 50 ребят в интернате, взял на себя основные расходы по группам продленного дня на 140 учащихся, купил школе новый трактор, передал специально для подвоза детей автомашину, снабжает всеми необходимыми материалами школьную мастерскую, построил два дома для учителей. Такая помощь школе заслуживает всемерного одобрения.

Особая ответственность за выполнение ежегодного задания по охвату молодежи средним образованием, за активную деятельность комиссий и советов содействия семье и школе, за соблюдение сроков и качества строительства и ремонта школьных зданий ложится на исполкомы местных Советов депутатов трудящихся. Ведь в нынешней пятилетке предстоит построить новые школы более чем для четырех миллионов учеников. Причем почти половину из них — на средства колхозов.

Развитие сельскохозяйственного производства требует расширения подготовки квалифицированных кадров для деревни. Поступление на село все более сложной техники делает труд земледельца и животновода все более привлекательным, превращает его в разно-

видность индустриального труда. Непосредственная близость к сельскохозяйственному производству, ставшее традиционным участие ребят в уборке урожая, большая опытническая работа юных натуралистов, ученических производственных бригад и лесничеств объективно помогают сельской школе более успешно, чем в городе, решать вопросы трудового обучения, профессиональной ориентации учащихся.

Уже сейчас в старших классах многих сельских школ ребята обучаются работе на тракторах, комбайнах и других машинах, а также автоделу, основам агротехники и животноводства. Только в РСФСР в прошлом учебном году насчитывалось свыше трех тысяч таких десятилеток.

При этом крайне важно трудоустроить каждого выпускника в родной деревне по полученной им в школе сельскохозяйственной специальности. Большую роль здесь играет система моральных и материальных стимулов. Очень правильно и дальновидно поступают в ряде колхозов Молдавии, когда устанавливают выпускникам средних школ, остающимся на работе в селе, 10—15-процентную денежную надбавку к зарплате. Многие хозяйства посылают своих стипендиатов в техникумы и вузы, чтобы получить затем собственных специалистов. Перспектива получить высшее или среднее специальное образование по путевке от родного колхоза прельщает нынче значительную часть старшеклассников.

Ответственна проблема закрепления в деревне педагогов. По решению XXIV съезда КПСС всем учителям 1 сентября 1972 года повышается зарплата в среднем на 20 процентов. Кроме того, правительству наметило широкую программу улучшения условий жизни сельских педагогов. Эти меры также будут способствовать улучшению работы средней школы на селе.

Завершение перехода ко всеобщему среднему образованию — общенародное дело большой социальной значимости. Оно требует заботы, внимания и помощи предприятий, совхозов, колхозов, учреждений, общественных организаций, активного содействия всех трудящихся.

Т. КОЖЕВНИКОВА,



Коми АССР. Знаменательным стал год 50-летия образования СССР для трудящихся республики. В Сыктывкаре открыт государственный университет. Начались приемные экзамены. На первый курс четырех факультетов нового вуза будет принято 350 студентов — будущих физиков-математиков, филологов, историков, экономистов. Теперь в республике пять высших учебных заведений, в них обучается около десяти тысяч студентов по сорока с лишним специальностям.

На снимке: абитуриенты Сыктывкарского университета в одной из аудиторий на консультации по русскому языку.

Фото С. ГУБСКОГО (Фотохроника ТАСС).

Наш справочный отдел

### Владельцам скота: выгода очевидна

Сейчас продолжается пастбищный период. И вероятность гибели животных от болезни или несчастного случая в это время особенно высока. Поэтому многие жители нашего района застраховали скот, находящийся в их личной собственности. В случае потери им будет выплачена сумма, которая поможет возместить убыток.

Но есть еще и те, кто забывает о таком добром мероприятии как добровольное страхование домашних животных. Страховые взносы невелики, а выгода для владельцев скота очевидна.

В связи с тем, что повысились закупочные цены на мясо, были увеличены и страховые суммы. Теперь каждый владелец животного может застраховать телят в во-

зрасте от шести месяцев до одного года на 60 рублей. Страховые платежи 2 рубля 10 копеек.

Повышена страховая сумма на свиней старше девяти месяцев. Она составляет 70 рублей, а годовой платеж 7 рублей 70 копеек. Страховая ответственность на овец и коз старше одного года увеличена в два раза.

И если кто еще не застраховал свой домашний скот, то вы можете обратиться непосредственно в инспекцию госстраха или к страховым агентам, закрепленным при сельских Советах, а также вызвать агента на дом или на место работы. Добровольное страхование животных в ваших интересах.

Э. БАБАНИНА,  
страховой агент.

## Отдельные законодательные акты

В помощь депутатам  
местных Советов

### Ответственность за преступно-небрежное хранение и использование сельхозтехники

За преступно-небрежное использование или хранение принадлежащих колхозам, совхозам, другим государственным и кооперативным организациям тракторов, автомобилей, комбайнов и иных сельскохозяйственных машин, повлекших их порчу или поломку, а также за разукрупнение техники виновные наказываются лишением свободы или исправительными работами на срок до одного года. Наказание может быть увеличено до трех лет лишения свободы, если причинен крупный ущерб или эти действия были совершены неоднократно (ст. 99 части 1, УК РСФСР). В соответствии с этой статьей УК РСФСР

исполком сельсовета может в случае необходимости ставить вопрос перед прокуратурой о привлечении к ответственности виновных в порче, поломке или разукрупнении автомашин, тракторов, комбайнов и другой техники.

### О борьбе с тунеядством

Центральный комитет КПСС и Совет Министров СССР приняли 23 февраля 1970 года постановление «О мерах по усилению борьбы с лицами, уклоняющимися от общественно-полезного труда и ведущими антиобщественный паразитический образ жизни». Оно вменяет в обязанность исполкомы местных Советов: обеспечить систематическое и быстрое выявление

тунеядцев, их обязательное трудоустройство, контролировать трудовое и бытовое устройство этих лиц, организацию профессионального обучения и воспитательной работы, принимать меры для широкого привлечения общественности к борьбе с проявлениями тунеядства, а также координации усилий государственных и общественных органов в этом деле.

Указом Президиума Верховного Совета РСФСР от 25 февраля 1970 года и постановлением Совета Министров РСФСР от 4 июня 1970 года определен порядок применения к тунеядцам мер воздействия.

Выявление таких лиц и проверка всех обстоятельств производится органами внутренних дел по имеющимся у них материалам, по

инициативе государственных, общественных организаций и заявлениям граждан. Тунеядца доставляют в органы внутренних дел для официального предостережения о недопустимости паразитического существования и о необходимости трудоустройства в 15-дневный срок. Если это предостережение не возымело действия, материалы направляются в исполком районного, городского Совета, который в 10-дневный срок рассматривает их в присутствии тунеядца и выносит решение о привлечении к общественно-полезному труду на предприятиях (стройках) в районе постоянного места жительства или в пределах данной области, края, автономной республики. Перечень таких предприятий (строек), независимо от ведомственной принадлежности, ежегодно утверждается исполкомами областных и краевых Советов, Советами Министров автономных республик. Руководители этих предприятий должны ежемесячно представлять в исполком соответствующего районного, го-

родского Совета данные о потребности в рабочей силе.

Администрация и общественные организации предприятий (строек), куда направлены уклоняющиеся от работы лица, обязаны обеспечить их трудоустройство, проводить воспитательную работу, принимать меры к закреплению в производственных коллективах. О всех случаях увольнения таких лиц администрация обязана в 3-дневный срок сообщать исполкому Совета, вынесшему решение о трудоустройстве.

Если трудоустроенный уклоняется от работы, то администрация предприятия (стройки) должна в 5-дневный срок сообщить об этом в органы внутренних дел для привлечения такого лица к ответственности по статье 209 части 1 Уголовного кодекса РСФСР, предусматривающей лишение свободы на срок до 1 года или исправительные работы на тот же срок. Если речь идет о человеке, уже судимом по этой статье, применяется лишение свободы на срок до 2 лет.



# ПРЕДОСТЕРЕЧЬ ХЛЕБ ОТ ОГНЯ

Уборка урожая в разгаре. Земледельцы колхозов и совхозов района стремятся завершить жатву в сжатые сроки и без потерь. В общем комплексе мер, обеспечивающих сохранность урожая, немаловажную роль играет целенаправленное, активное предупреждение пожара на полях, на механизированных зернотоках и в других местах, где ведется битва за хлеб.

Одна из наиболее распространенных причин пожаров на полях — неосторожное обращение с огнем. Зачастую в хозяйствах трактористы, поднимающие зябь, комбайнеры, механизаторы, убирающие солому с полей, во время перерывов или вынужденных стоянок жгут костры. Затем начинают работать, а костры оставляют полыхающими. Ветер может разнести искры далеко окрест, они попадут на скирды соломы и сена, на

хлебные вороха. В таких случаях пожар неминуем.

В колхозах и совхозах используются новые высокопроизводительные уборочные машины. Строжайшее соблюдение противопожарных требований при их эксплуатации особенно важно. Необходимо детальное изучение эксплуатационных и конструктивных особенностей новой техники, правил ее использования со всеми механизаторами. В этом большом деле должна участвовать не только инспекция государственного пожарного надзора, но и инженеры по охране труда и техники безопасности, все сельские пожарные активисты, члены пожарно-сторожевых команд колхозов и совхозов.

Проверка состояния пожарной безопасности показала, что еще не во всех хозяйствах приняты меры для предотвращения пожаров. На Михайловской ферме совхоза име-

ет старая электростанция. Она находится рядом с сушилкой. Давно пора убрать ее отсюда, однако в хозяйстве это считают почему-то второстепенным. А на механизированном току Держинской фермы этого совхоза нет средств пожаротушения. Территория механизированного тока захламлена. Так, в результате беспечности управляющего фермой Мацохина В. Г. хлеб нового урожая подвергается опасности. Нужно принять срочные меры, чтобы надлежащим образом выполнить все требования пожарной безопасности.

В колхозе «Заря коммунизма» на механизированных токах Нижнетанайской и Семеновской бригад проводились ремонтные работы. Понятно, необходимо во всеоружии подготовиться к уборке, сделать все для того, чтобы обеспечить высокое качество всех убороч-

ных работ, предотвратить потери зерна. Но важно также предостеречь хлеб от огня. А здесь выполнялись газосварочные работы возле сушилок, но при этом никто в бригадах и колхозе не подумал о соблюдении правил пожарной безопасности. Хуже того, в Семеновской и Таловской бригадах колхоза на токах нет средств пожаротушения.

Хлеб выращен. Несмотря на неблагоприятные погодные условия лета, хлеб в хозяйствах района выращен неплохой. Очень важно убрать его без потерь. Очень важно также предостеречь хлеб от огня, добиться полной сохранности урожая. Нужно снабдить все зернотока, уборочные агрегаты средствами пожаротушения, на каждом участке уборочных работ неукоснительно выполнять требования пожарной безопасности.

А. КОВАЛЕНКО,  
начальник районной инспекции госпожнадзора.

БАЛЕРИНА  
ИЗ БУРЯТСКОГО УЛУСА



В театре оперы и балета в Улан-Удэ наряду с известными артистами выступает талантливая молодежь. Мы знакомим Вас с молодой балериной, воспитанницей Улан-Удэнского хореографического училища Людмиллой Бадмаевской. Людмила — дочь пастуха из улуса Нижняя Иволга. Недавно с подругой Галей Бадмаевой — тоже балериной — она гостила в родном селе.

На снимке: Людмила на репетиции.

Фото М. МИНЕЕВА.  
(Фотохроника ТАСС).

Редактор А. Ф. ФИЛЬКИН.

## НА ГОЛУБЫХ ЭКРАНАХ

31 августа  
ИЗ МОСКВЫ:

13.35 — Новости. 13.45 — Для школьников. «Творчество юных». Концерт. 14.15 — «Школа на новых рубежах». 14.55 — «Моя жизнь». Телевизионный многосерийный фильм. 2-я серия. 16.00 — «На XX летних Олимпийских играх». 18.00 — «Время». 18.30 — Художественный фильм «Берег юности». 20.00 — «На XX летних Олимпийских играх». 22.00 — Документальный фильм. 22.15 — Вечер артистов Одесского театра музыкальной комедии. 23.00 — «Время». (до 23.30).

1 сентября  
ИЗ МОСКВЫ:

13.35 — Новости. 13.45 — Для школьников. «Турнир лобознательных». 14.25 — К началу нового учебного года. Выступление министра высшего и среднего специального образования СССР В. П. Елютина. 14.55 — «Моя жизнь». Телевизионный многосерийный художественный фильм. 3-я серия. 16.00 — «На XX летних Олимпийских играх». 18.00 — «Время». 18.30 — Телевизионный художественный фильм.

### Кинотеатр

«ЗАРЯ»

31 АВГУСТА  
ВОЗВРАЩЕНИЕ  
К ЖИЗНИ  
(2 серии)

Начало в 6.10, 9 часов.

1 СЕНТЯБРЯ

МИРОВОЙ ПАРЕНЬ

Начало в 5.10, 7, 9 часов.



САТИРИЧЕСКИЙ ОТДЕЛ «ДЗЕРЖИНЦА»

### На Усолке есть плотина

НА ТЕРРИТОРИИ УСОЛЬСКОЙ ФЕРМЫ СОВХОЗА ИМЕНИ ДЗЕРЖИНСКОГО ДО 25 ТОНН МЕТАЛЛОЛОМА — СЫРЬЯ, ОЧЕНЬ НЕОБХОДИМОГО ДЛЯ ПРЕДПРИЯТИЙ ЧЕРНОЙ МЕТАЛЛУРГИИ, СВАЛЕНО В РЕЧКУ И РАЗБРОСАНО ПО БЕРЕГУ, МНОГО МЕТАЛЛОЛОМА ВАЛЯЕТСЯ ВО ДВОРЕ, МАСТЕРСКОЙ.

В. ЗАЖИЦКИЙ.

Есть плотины из бетона,  
И из камня есть плотины.  
Есть плотины из земли.  
А плотину из металла  
На Усолке возвели...

Не возвели! —  
Разный лом в реку свалили  
И черту тут подвели.  
Шестеренки, коленвалы.  
Блоки, трубы и листы —  
Отслужили срок детали  
И в немилость их списали.  
Ржавчина? Пускай грызет,  
Пропадет? Так и не в счет.  
Лишь природа сердобольна:  
Слезы горькие все льет.  
А в совхозе дело знали:  
Речку долго штурмовали,  
Чтобы путь воде закрыть,  
Чтобы волны помогли  
Бесхозяйственность прикрыть.

### Прическа „со слезами“

Был понедельник. Считается почему-то тяжелым, но для меня он всегда легкий. Ни о чем «тяжелом» не помышляя, зашла в районном центре в дамский зал парикмахерской. Решила подстричься и попросить, чтобы уложили волосы.

Ко мне подошла неторопливо девушка в белом (относительно) халате и спросила: — Вам что? — относительно приветливо так спросила.

— Стрижку типа «гаврош» (стригут, оказывается, сейчас под того мальчика Гавроша, отчаянного такого, о котором поведал нам Виктор Гюго. Между прочим культурно получается, красиво).

— Хорошо, мы это быстро сделаем.

Собственно, я и не торопи-

лась, согласна была и дольше пробыть, лишь бы красивую прическу...

Верно, как словом, так и делом, в руках девушки быстро заиграла бритва. Мелькнула догадка: не испортит ли так прическу?

— Все в порядке. — Вдобавок подарила еще улыбку.

Обычная змея — пресмыкающееся, с длинным извивающимся телом, без ног, с ядовитыми зубами. Когда главный агроном Шеломковского совхоза Михаил Мартынович Железнов в лесу собирал грибы и наткнулся на обычную змею, он схватил первую попавшуюся в руки палку и пустился за

ней, догнал и раскрюил череп. Чтоб, значит, не угрожала она жизни людей и животных. Правильно, чего уж тут раздумывать?!  
Вдоль дороги по полям Большестепинского отделения змеи вьются сорняки. Порой по нескольку раз в день проезжает здесь главный агроном совхоза

Михаил Мартынович Железнов и никакого чувства опасения: ведь это же не обычная змея. Людей, животных она не губит. Губит, правда, посевы зерновых и кормовых культур, так то совсем другое дело. Тут подумать надо. И до сих пор все раздумывает.

М. КИРИЛЛОВ.

М. КИРИЛЛОВ.

М. КИРИЛЛОВ.

Л. ОГОНЬКОБА.

П. КОЛОСОВ.

НАШ АДРЕС: 663700, село Держинское Красноярского края, улица Кирова, 11, второй этаж.

ТЕЛЕФОНЫ: редактора—1-63, заместителя редактора, отделов партийной жизни и сельского хозяйства—1-104, ответственного секретаря и отдела промышленности—1-60, отдела писем—1-54; телефоны типографии: общий—1-107, бухгалтерии—1-62.

Типография газеты «Держинец»  
Красноярского краевого  
управления по печати.  
Тираж 4000. Заказ 803.